

## 市教育局开展“双减”集中整治月行动

## 让学生的学习生活轻松起来



本报讯(特约通讯员 王丙双 通讯员 王海岗)日前,市教育局下发《关于开展全市义务教育学校“双减”集中整治月行动的通知》,进一步把“双减”政策落到实处,切实减轻学生课业负担。

此次行动以校内减轻学生过重课业负担为重点整治内容。

整治在校时间过长问题。坚决整治强制学生提前到校、延后放学、在校时间过长,造成学生课业负担过重、睡眠时间不足等问题。

整治教辅资料过多问题。坚决整治一些学校和教师强迫学生订购教辅资料或诱导学生到指定地点购买指定教辅资料,导致教辅资料过多、作业负担过重,特别是个别教师勾结不法书商贩卖教辅资料从中牟利等行为。

整治考试次数过频问题。坚决整治县市区教育部门及乡镇中心学校面向小学各年级和初中非毕业年级组织区域性或跨校际考试,学校和班级组织月考、月考、单元考试等其他各类考试,以测试、测验、限时练习等各种名义变相组织考试,特别是组织与升学挂钩的选拔性考试,或与社会培训机构互相勾连组织或变相组织选拔性考试、面试等行为。

整治书面作业过重问题。坚决整治布置机械性、重复性、惩罚性作业及

要求学生自批自改作业等,导致学生书面作业过多、课业负担过重、家长反映强烈的问题,特别是教师利用微信群、校信通等布置作业、给家长布置或变相布置作业、要求家长批改作业、利用节假日集体补课等行为。小学一二年级不布置书面家庭作业,可在校内安排适当巩固练习;小学其他年级每天的书面作业完成时间平均不超过60分钟,应利用课后服务时间基本在校内完成。

整治校园育人文化过偏问题。坚决整治中小学校校园、教室出现考试成绩排名、班级考试成绩排队、以“状元”“xx之星”为名的变相考试成绩排名排队现象,以及单纯以升学为目的,不惜牺牲学生身心健康为内容的标语、口号和班规等现象。

市教育局将成立“双减”集中整治月行动督查组,采用“四不两直”工作法(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场)进行抽查,通过实地查看、走访师生及家长、调查问卷、调取学校大门视频监控、随机入班抽查学生课桌及书包、查看学校自查自纠问题台账、“双减”承诺书、上级下达的整改通知书等方式,对各县市区集中整治效果按“好”“一般”“差”进行评估认定。③11

## “教学改革经验谈”举行

## 碰撞思想 交流经验

本报讯(特约通讯员 王丙双 通讯员 杨赛依)这是一个交流教学改革经验的“大舞台”,这也是一次展示教学改革成果的“大比拼”,这更是一次深化教学改革“大碰撞”。5月28日至29日,市教育局举办局属学校小学、幼儿园阶段“教学改革经验谈”交流活动,旨在进一步聚焦课堂,深化课改,提升教育教学质量。

交流活动中,来自局属各小学(幼儿园)副校长(副园长)、教务主任、骨干教师共29人登台交流。他们结合本校教育教学实际,通过运用多媒体课件,充分展示教学改革成果,交流教学改革经验。他们说工作思路清晰,讲成绩如数家珍,摆问题实事求是,道未来信心满怀,以精湛的业务、饱满的状态充分展示了各自的综合素养和精神风貌。

来自市基础教研室、卧龙区基础教研室、宛城区基础教研室、市实验幼儿园、市第二完全学校等教学专家组成评审团,对参加交流的选手进行了精彩而专业的点评。

据了解,本次活动分两个时段进行,春期举行幼儿园和小学的比赛,秋季举行初中和高中的比赛。活动将对表现突出的先进集体和个人进行表彰。活动通过“学在南阳”智慧教育云平台在全市进行发布,现场直播,将局属学校先进经验分享给全市中小学学习借鉴、相互交流、共同提高。③11

## 交通物流学院成立

## 校企合作 培养人才

本报讯(全媒体记者 张进朝)5月30日,南阳农业职业学院交通物流学院在南阳高教园区汽车站成立。成立交通物流学院是该校与南阳宛运集团有限公司以市场为导向,在产教融合、校企合作、人才培养、共建特色专业方面的有益探索。

交通物流学院是南阳农业职业学院的二级学院,拟招收五年一贯制大专生

和三年制大专生,将于今年秋季开始招生,致力于为南阳乃至全国交通物流产业培养高素质人才。

近年来,南阳农业职业学院大力推进高职教育改革,推动产业学院模式创新,不断深化产教融合,积极推进与地方政府、行业企业合作,探索多元化办学新模式,培养了一大批符合社会需求的应用型高技能人才。③11

## 服务资讯



广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

## 蓝鹰婚姻服务事务所

专业婚姻危机取证。

电话:13903778014 63107305

## 招标

乐凯华光印刷科技有限公司现有一批废旧物资对外进行招标,欢迎有意人士前来招标。

联系人:常先生

联系电话:18537763098

## 遗失声明

△贺柳遗失(邓州)东正·颐和府通用统一收据四张,编号0013584,0013539,0011032,0011073,总金额:210000元,声明作废。

△巴欢颜(身份证号411381199104132298)购买位于卧龙区与滨河路交叉口东正颐和府12号楼1单元西1402室的购房收据(票号0003798,金额330270元;票号0001988,金额30000元;票号0002011,金额20000元;票号0004305,金额200元;大修基金票号0004304,金额11173.95元)遗失,声明作废。

△秦金鹏购买位于信臣路和谐家园3号楼1单元402室的购房收据(收据编号NO.0013366)遗失,声明作废。

## 遗失声明

△李怡轩2021年11月16日的出生医学证明遗失,出生证编号:V410871927,声明作废。

△徐德庆的城市房屋拆迁产权调换协议书原件[协议书编号:(2005)053号]遗失,声明作废。

△江世娜(身份证号411327197004102043)购买位于南阳市汉冶东路万家园华鑫苑26号楼3单元1楼西户的收据(大修基金票号:0848846,金额:4689元;办证费票号:0003213,金额:14067元;管道费票号:0848847,金额:2400元)遗失,声明作废。

△刘子涵2007年7月19日的出生医学证明遗失,出生证编号:N410035594,声明作废。

## 遗失声明

△南阳市城乡一体化示范区新宇星幼儿园的法人章遗失,声明作废。

△靳玉海(身份证号412901196806165519)购买港岛玫瑰园5号楼地下车位B-18的定金收据(编号:0032977,金额:1万元)遗失,声明作废。

## 结案公告

善林(上海)金融服务有限公司南阳分公司非法吸收公众存款案,2018年4月18日由南阳市公安局梅溪分局立案打击,2018年12月20日经南阳市卧龙区人民法院审结,经司法机关审查无其他可追缴的涉案资产,现予以结案。特此公告。

南阳市卧龙区梅溪街道办事处

2022年5月30日